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Nenávidený panovník?
Pozorne si prečítajte úryvok z historického dokumentu opisujúceho príčiny nenávisti šľachty k Belovi IV. a pokúste sa jednou vetou vystihnúť obsah každého zo 4 úryvkov. 
Po tom čo blahej pamäti kráľ Ondrej, otec súčasného kráľa Bela, náhle zomrel, kráľ s poprednými ľuďmi krajiny a šľachticmi prišiel do mesta Stoličný Belehrad a tam z rúk ostrihomského arcibiskupa, ako je zvykom, prijal kráľovskú korunu. Niektorých z jeho barónov, ktorí sa kedysi pripojili k jeho otcovi proti nemu, donútil odísť z krajiny, ďalších zveril väzenskej stráži. Akéhosi z popredných mužov, palatína Dionýza, dal zasa zbaviť svetla očí. Zároveň s tým dal zverejniť niektoré ustanovenia, aby bola krajina vyčistená od zlých ľudí, ktorí mali najväčší nadbytok. Opovážlivú smelosť barónov potlačil nariadením, aby bol potrestaný náležitým trestom každý z barónov, okrem jeho kniežat, arcibiskupov a biskupov, ktorý by chcel v jeho prítomnosti sedieť na nejakej stoličke. Ich stoličky, ktoré tam našiel, rozkázal spáliť. Preto medzi nimi vzniklo pohoršenie.
 
Okrem toho šľachtici s horkosťou v srdci rozprávali, že keď ich alebo ich predkov kráľ často posielal proti Rusom, Kumánom, Poliakom a iným národom na vojenské výpravy a niektorí boli počas nich mečom zabití, iní zahynuli hladom, iní zasa padli do väzenia a ďalší boli rozličným spôsobom mučení, králi, ktorí boli v tom čase pri moci, navrátilcom alebo príbuzným uväznených ako náležitú náhradu a odmenu zvyčajne darovali do trvalého vlastníctva dediny, majetky a prédiá. Tento však im nielenže nič nedal, ale aj majetky, ktoré mali darované, skonfiškoval do svojho vlastníctva bez náhrady. Toto je bolesť, toto je meč, ktorý prebodol srdcia Uhrov. Lebo tí, ktorí boli kedysi bohatí a mocní a disponovali neobmedzenou mocou, vedeli teraz uživiť sotva sami seba.
 
Ďalej boli časté sťažnosti na to, že kráľ proti zvyku kráľovstva, keďže chcel šľachticov ponížiť, ustanovil, že všetci šľachtici, akokoľvek významní, už nebudú môcť vybavovať svoje záležitosti na jeho dvore alebo osobne sa s ním rozprávať, dovolené bude len podávať žiadosti kancelárom a tam očakávať riešenie záležitosti. Preto sa mnohí zdržiavali na dvore len krátko, lebo boli nútení pre veľké výdavky odovzdať kone a iné veci a často odišli bez vybavenia svojho problému. Lebo kancelári, ako sa hovorilo, keďže títo ľudia mohli s kráľom komunikovať iba prostredníctvom nich, teda vyšetrovateľov, niektorým uškodili a niektorým zasa pomohli podľa svojej ľubovôle, pretože všeobecne a verejne vyhlasovali, že pre nich sú kráľmi oni a hovorili, že iného kráľa nemajú.
 
Tvrdili aj iné, že bez toho, aby sa s nimi poradil, na ich potlačenie a zničenie priviedol Kumánov, čo bolo zrejmé z toho, že keď oni prišli na kráľovský dvor, či už pozvaní, alebo bez pozvania, možnosť vidieť kráľa nemali. Ak prišiel čo len najnepatrnejší Kumán, hneď mal otvorený prístup a mohol vstúpiť Kumáni boli tak v majetkových záležitostiach, ako aj pri uzneseniach a všetkom preferovaní na úkor Uhrov. Preto vzrástla voči nim medzi Uhrami nevôľa, že ju sotva mohli utíšiť, a hoci ju aj neprejavovali, nemali na neho (teda kráľa) dobré srdce ani úsudok, ani kvôli nemu nemysleli na uzavretie prímeria.
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